

秉持人本醫療 邁向國際化

時光荏苒，從啓業的蕙路藍樓，到今天醫學中心的規模，慈濟醫院即將邁入第十九個年頭，在在都是海內外慈濟人「分秒不空過，步步踏實做」的成果；爾後，我們仍會秉持 上人慈示的「四合一」，凝聚「慈善、醫療、教育、文化」四大志業「合心、和氣、互愛、協力」，且無悔、無怨、無憂、無求地為佛教、為眾生，行走人間菩薩道。

從襁褓到茁壯，這一路走來，無不都是感恩。感恩 上人創辦慈濟醫院，讓我們體悟無緣大慈、同體大悲的大無量心；也感恩杜詩綿院長、曾文賓院長以至陳英和院長，一路呵護，帶領慈濟醫院卓然有成。更感恩全球慈濟人全心全意的付出，為醫療志業最堅強的後盾。值此人醫心傳創刊，也奉上「健康的禮物」，並再次表達無限感恩之意。

為化感恩為行動，我們訂定慈濟醫院努力的方向與目標如下：

一、發展核心技術：隨著醫療產業研發日新月異，全院每一科部都要發展深具特色的主體醫療，並積極進行人才延攬及慈濟人文培養，以厚植醫療核心技術；強化臨床醫學教育，以厚植醫學的根基。另外，由於醫學中心肩負醫學研究發展的使命，故亦大力提倡醫學研究，並鼓勵論文發表，落實基礎與臨床醫學之結合。

二、推動跨科部之整合性醫療：發展整合性醫療，形成科際團隊合心的力量，以增加患者就醫，診斷及治療的效能。目前已推動跨領域醫療團隊有癌症醫學中心、神經醫學科學中心、骨髓移植中心、器官移植中心、幹細胞暨基因中心、排尿障礙治療中心、急診醫學中心、心臟醫學中心等。將藉由醫療團隊的力量，跨越以往單打獨鬥的診療模式，提升整個疾病治療的效能。

三、加強品質管理並落實社區醫療：「守護生命、守護健康、守護愛」一直是慈濟醫院努力追求的目標，多年來，我們致力於推動各項品質管理，使得基礎與臨床醫療整合的跨科際團隊，提供高水準的醫療品質，因此，ISO認證、執行全方位品質改善(TQIP)計劃持續進行中，形成精益求精的改善機制。同時，也將高品質的醫療服務，推展、延伸到社區，以達到預防重於治療的目標。

最後，藉此人醫心傳的發行，期盼將慈濟醫院的努力，與全院同仁、全球慈濟人、全體社區民眾分享，亦希望建立溝通、互動的管道，更期待藉著大家的鞭策與鼓勵，締造醫療教育新文化，讓我們昂首闊步邁向「人本醫療，尊重生命」的國際級醫學中心，感恩。

慈濟醫院院長 林欣榮 合十



匯集愛心 身心靈全方位的醫療照護

田中央的大病院—大林慈濟醫院，守護著雲嘉南地區已經邁向第四年。這一片福田是全球人愛心的匯集，這些年來，我們本著醫療照護的理念，並讓病患得到適切的關愛，除了提供高品質醫療服務，並走入社區，就近為當地居民服務，而當初建造主體時也一次完成了一千兩百個病床，之所以一氣呵成，係為了避免影響到環境空間的運用與進出。

大林慈濟除了有尖端先進醫療科技設備，再加上人文關懷，不僅醫治疾病更重視病人的心理感受，時刻在傳遞關懷與愛心，以達到「以病人為中心」、「醫病、醫人、醫心、醫靈」全方位的醫療照護。此外也提昇醫療水準，以高品質的專業，提供方便、舒適、整體、溫馨、連續、完全的醫療服務，並深入社區從事預防保健以及衛生教育的工作。

大林慈濟也在去年十月於雲林開設斗六門診。斗六門診是為發揮守護健康、守護生命、守護心靈的愛，並完成視病如親，救眾生脫離苦難病痛，推動醫療志業救人的心願。

另外，本院醫療團隊也已進駐大埔鄉，提供鄉民二十四小時醫療服務以解決山地無醫村的困境。鑑於雲嘉地區老年人口比例居全省之冠，慢性疾病乃地區之特性，特成立腫瘤中心、心臟血管中心、腦神經中心、糖尿病教室以及風濕免疫關節中心，成立跨科系的治療團隊以提供完整的醫療服務；另針對B、C型肝炎的高盛行率，成立肝病防治中心提供肝炎的診斷追蹤治療的全方位服務。

大林慈濟除了擁有優秀專業的醫護人員外，龐大的志工群更是守護鄉親健康的磐石。這一群心懷慈悲、效法菩薩偉行、用大愛滋潤患者痛苦心靈的「快樂志工」，是本院最為殊勝的特色。

期許我們的同仁承接下全球慈濟人的愛心，懷抱感恩、慈悲的心，將慈濟大愛帶進職場，呵護病人，醫院不只成為醫護病人處所，也是守護心靈道場，只要人人心中有愛，相互關懷，社會更加祥和，世界上沒有做不到的事。而且追隨良醫、發揮良能，才能真正的造福地方。

在此感恩人醫心傳的創刊，提供我們同仁耕耘人文的福田。



大林慈濟醫院院長 林俊龍 合十